

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre 4 Korona
Fél évre 2 Korona
Negyed évre 1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,
előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadó-
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Zászlószentelés.

A teljes pompájában kibontakozó tavasz legragyogóbb napján, a kenyerét két kézi munkájával kereső milliárdnyi tömeg nemzetközi szociális ünnepén, a magyar nemzet színeit és a magyar nemzet czimerét a „testvériség, szabadság és egyenlőség” felirattal viselő diszes zászlónak egyházi fölszentelését és megáldását kívánta megünnepelni május elsején Mindszent község közönségének azon munkásosztálya, mely az itteni „Általános Népkör” elnevezése alatt az elmúlt esztendőben együletet alakított, hogy abban eszméit szabadon hirdesse, életképességéről tanubizonyosságot tegyen, s tagjait elveinek kitaró harcosaivá avassa föl.

Az volt a cél, az volt a nyilvánvaló szándék, hogy ez a zászlószentelés kizárólag a kör, jobban mondva: a szocialisták ünnepe legyen.

Rossz volt a cél, rossz volt a szándék.

Nem is úgy történt.

Mindszent község egész közönsége avatta ünneppé a mostani esztendőnek májusi első napját azzal, hogy szívvel-lélekkel együttérezvén munkatársaival, résztvett úgy az egyházi, mint az azt követő ünnepeken.

Mindszent község munkásainak nincs oka arra, hogy külön kasztot képezzen itt közöttük.

Mindszent község munkásnépének nincs joga arra, hogy minket, többieket, kizárjon akármilyen címen is abból az ünnepekből, a mit mi is magunkénak vallani akarunk.

A lefolyt ünnepély fényes bizonyossága annak, hogy Mindszent község összes közönsége szívvel-lélekkel együtt érez a munkásnéposztályal.

Megengedjük, sőt bizonyítjuk is: igaz valóság az, hogy ezernyi baja van a szegény mindszenti embernek. Se munkája, se kenyere nincsen.

Am ha így áll is a dolog, méltányos-e, igazságos-e, hogy a munkásosztály izolálja magát tőlünk, többiek-től, azoktól, kik most is beigazoltuk, hogy szívben, lélekben együtt érzünk velük?

Se igazság, se méltányosság nincs az ilyen eljárásban.

A mindszenti munkás néposztály igazságtalanul cselekszik, ha csak pil-

lanatra is föltételezi, hogy a helyi társadalom bármely rétegében ellenségei lehetnek. Súlyos tévedés ez. Itt csak jóbarátokra találhat. Ellensége néki a haladó korral haladni nem akaró megrögzöttség, s a jóakaróival szemben való rideg elfogultság.

A tegnapielőtti zászlószentelés magasztos ünnepélye bizonyosságot tesz arról, hogy a mindszenti munkások Istent imádó, hazát szerető, törvényt tisztelő polgárok.

Lelkes, gyönyörű szép szavaiban a katolikus egyház nagyérdemű lelkesze megdicsérte mind e jó tulajdonságokat a szószékről, s elismeréssel adózott a polgári erények tiszteletéért a járási hatóság főnöke.

Mi is magunkévá tesszük a főfőszolgabíró ur kijelentését.

Mindszent község munkás néposztálya büszke lehet a most lefolyt ünnepélyére, s mi is büszkék vagyunk arra, hogy ilyen derék munkásaink vannak.

Szerintünk azonban úgy hozza magával a köicsönös egyetértés, hogy a mostani ünnepély lefolyásából okujon a munkásosztály, ismerje föl és fogadja el a mi igaz jóbarátságunkat, s tegye lehetővé, hogy valamennyien egy zászló alatt küzdhessek ki várt jobb jövőnket.

Ha ezt megérjük, az lesz csak az igazi — zászlószentelés!

A „Mindszenti Ifjúsági Egyesület” alapszabályai.

1. §.

Az egyület czime: „Mindszenti Ifjúsági Egyesület”. Pecsétjén ezen címmel egyező köriratot használja.

2. §.

Az egyesület célja: a tanköteles kort túlhaladott ifjúságnál a hazafias érületnek, a valláserkölcösös életnek ápolása; a hasznos ismereteknek terjesztése; az ifjúságnak illem- és tisztességre, józan életre való szoktatása.

3. §.

Az egyesületnek vannak rendes, pártoló és alapító tagjai.

a) Rendes tag lehet minden 15-ik élet-évét betöltött, írni és olvasni tudó tisztességes ifju, aki belépési szándékát az egyesület elnökénél bejelenti s az egyesület szabályainak megtartására magát kötelezi.

Rendes tag marad az illető 21-ik élet-évének betöltéséig.

b) Pártoló tag lehet minden tisztességes egyén, aki az egyesület javára 3 éven át évi 2 (kettő) korona fizetésére magát kötelezi.

c) Alapító tag lehet azon magyar honpolgár, ki az egyesület javára egyszersmindenkorra 20 (husz) koronát befizet.

A pártoló tagok tagsági díja, valamint az alapító tagok alapítványának kamata, ugyszintén az egyesület rendkívüli jövedelmei az egyesület folyó kiadásainak fedezésére fordíthatók.

4. §.

Az egyesület összejövetelét és szórakozásait rendszerint az állami iskola helyiségeiben, a tanítási időn kívül tartja és pedig téli időben, tehát november hó 1-től március hó 1-ig hetenkint kétszer, azonkívül június—szeptember hónapokat kivéve vasárnaponként mindig az erre meghatározott időben.

Az egyesület köréből mindennemű szerencsejáték, valamint a szeszes italok élvezete szigoruan ki van zárva.

5. §.

Az egyesület ügyeit az egyleti atyákkal egyetemben a rendes tagok közül választott választmány intézi. A választmány a tisztviselőkkel együtt 10, legfeljebb 15 tagból áll, az egyleti atyák száma 5.

Az egyesület tisztviselői a következők: igazgató, elnök, alelnök, jegyző, pénztáros és könyvtáros.

6. §.

A választmány tagjait és a tisztviselőket a végből az év elején tartandó közgyűlés egy évre választja, kivéve az igazgatót, kit 8 évre választ.

Ugyanczen közgyűlés vizsgálja meg a számadásokat és állapítja meg a költségvetést.

7. §.

Az igazgató az állami iskolai tanítótestület tagjai közül választandó. A többi tisztviselő, valamint a választmány tagjai a rendes tagok sorából választatnak, kivéve az egyleti atyákat, kik viszont mindenkor csakis az alapító és pártoló tagok közül választhatók.

Az egyleti atyák felügyelnek a rendre és tisztességre, de sem vezető, sem pedig működő szerepet az egyesületbe nem vihetnek.

8. §.

Az összejöveleteket, valamint a választmányt és az évi közgyűlést az igazgató hívja össze, azokon maga, akadályoztatása esetén az általa megbízott helyettese elnököl, ő vezeti a tanácskozásokat, tartja fenn a rendet, mondja ki a határozatokat és ügyel fe-

azok foganatosítására, felolvasásokat, illetőleg előadásokat vagy maga tart, vagy arra más alkalmas egyént kér fel, ő ügyel fel arra is, hogy az egyesület céljának minél jobban megfeleljen. A hatóságok irányában s általában kifelé ő képviseli az egyesületet.

9. §.

Az elnökök tiszte abban áll, hogy a tagok tisztességes és erkölcsös magaviseletére, minden nyilvános helyen, különösen pedig multságokra felügyeljenek, az az ellen vétőket megintsék s a súlyosabb eseteket a választmánynak bejelentésük.

10. §.

A jegyző a választmány és közgyűlés határozatait, estleges más iratokat ő szerkeszti. A hitelesítést az igazgató és két választmányi tag végzi.

(Folytatása következik.)

Vegyések.

— Uj gondnoksági tagok. Dr. Csató Zsigmond főispán ur dr. Tergina Gyula kir. tanácsos, tanfelügyelő előterjesztésére Gyárfás Géza tb. főszolgabíró, Antal András adóügyi jegyzőt, továbbá Keresztes Áront és Pap Pál Pált a mindszenti áll. elemi népiskolákhoz gondnoksági tagokká nevezte ki.

— Iskolai ünnepély. A helybeli áll. el. népiskolában f. hó 2-án tartott milleniumi ünnepély a megállapított program szerint igen szép sikerrel folyt le a mi ugy a tanítótestület, valamint a növendékek dicséretére válik.

— Az ex-lex a nép között. Csodálatos naiv a nép lelke. El lehet ezzel hitetni mindent. Élénk dokumentuma ennek a következő

meg történt és a maga valóságában szomorú história. Községünkben több hónappal ezelőtt nagyobb munkáscsoport vonult ki Sziléziába, ahol jó kubikmunkával biztatták őket. Kaptak is munkát és a múlt hétig békességben is dolgoztak. Az elmúlt héten azonban megjelent egy magyar ember a munkások telepén és hazai friss hírekkel szolgált a komáknak. Azok ugy falták a czimbora szavait, mint éhes ember a puha meleg czipót. Különösen az keltett nagy szenzációt, a mit beszéde csattanójaként mondott el.

— Hát azt tudják-e mán kendtek, hogy május elsején begyün Magyarországra az ek-lek?

— Nem tudjuk biz mink!

— De hát azt tán tudják, hogy mi az az ek-lek?

Nagy csönd támad erre, amit az egyik vállalkozó szellemű fiatal munkás tört meg, mondván:

— Honne, hiszen lüttem is mán.

— None, ecsém, nem komégyja ez.

Azt jelenti, hogy május 1-étől fogva a király minálunk beszűntet minálunk mindenféle vonatot.

Persze nagy riadalom támadt erre a munkások között és azok, akiknek a családja Mindszenten maradt, elhatározták, hogy még május elseje előtt hazamennek, mert kitudja: mikor indul meg újra a vonat? Többen abbahagyták a munkát és tényleg haza is jöttek Apró János vezetése mellett, nehogy megszűnjön a vonatjárás, mielőtt ők megláthatnák a családjukat.

— Az időjárásról. Meteor a közelebbi napok időjárásáról a következőket jelenti: Május hónap csomópontjai 1,—4,—6,—7, 11,—18,—19,—20,—21,—25,—27. és 30-ra

esnek, tehát olyan sűrűn követik egymást, hogy alig van közöttük időköz. A legnagyobb időköz a 11. és 18-iki között van, de ezekre a napokra esnek a fagyosszentek, a mely napok csillagászati csomópontok nélkül is eléggé szokták zavarni az időjárást. Jellegre nézve a 18-iki csomópont hideg, fagyos jellegű, a többi azonban inkább enyhe; esős es csapadékos 21-iki. A fagyosszentekre csomópont nem esik, így e napokon fagytól nem igen tarthatunk.

— Borju és sertés-dijazás. A csongrádvármegyei gazdasági egyesület június hó 1-én, vagyis pünkösdi ünnepének második napján délelőtt 9 órakor, Szentesen, a külső vásártéri czéduelaház mellett külön e czélra kijelölt helyen, a földmívelésügyi miniszter támogatása mellett, borju- és sertés-dijazást rendez, mely alkalommal három éves üszöborjuknak három díj, két éves üszöborjuknak és egy éves üszöborjuknak szimén három-három díj, koczasertéseknek négy díj lesz kiszolgáltatva. A díjazás feltételeit az egyesület falragasz hirdetések útján, a napokban fogja az érdeklődő gazdaközönséggel tudatni, amikor aztán azokat mi is közölni fogjuk.

— Cséplési szén. Olvasóink szives figyelmét felhívjuk a Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársulat Budapest, mai hirdetésére.

— Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsított akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzenek be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten, a „Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket. Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner, Budapest és a Margitsziget oly bámulatraméltó gyönyörű sétaterei részére.

TARCZA.

A „SÁRGA RÓZSÁ“-BAN.

— Kellnyer!

— Nyez devla!

— Kellnyer! Kellnyer!

— Nyez devla! Megbolondultán?

— Hocz'cza kupicza kává!

— Hat krajczár!

— Ki kérdezte?

— Fogd be a szájadat, hat krajczár, előre kell kiszurkolni, ha nem, hát: álló!

— A „vendég“ aztán leül és egyenkint szedegeti zsebéből a krajczárokat.

— Egy . . . kettő . . . három . . . négy . . .

— Hat krajczár!

— Négy krajczár!

— Hol láttál négy krajczárért kává? Odafenn husz krajczár, a Tufurban tiz, nálunk hat. De négyért nem eszel! Álló!

— Hát snapszot?

— Öt krajczár!

— Csókollak, Márton ur, add ide most négyért, a szemem ne lászon, ha holnap reggel be nem hozom az egy krajczárt.

— Van zálog?

— Ejjé!

Ledobta a két szakadt czipót és otthagya zálogban, mire Márton ur, a kellner és egyuttal a „sárga rózsá“-hoz czimzett kávéház bérloje, kává is ad.

Kontó: egy krajczár, meg hat krajczár, fizetsz a bakkancsért nyolcz krajczárt. Álló, kávéház ez nem korcsma.

Minden hely el van foglalva. Összesen négy asztal van a falak mellett, közepén a billiárdnak nevezett posztódeszka és egyik sarokban a farácsos söntés. A lámpa fényét alig látni a füsttől. A levegő sűrű, metszeni lehetne. A fal színét kivenni már nem lehet, csupa korom. Ablaka van ugyan a kávéháznak, de szorososan csukva tartják és egészen befüggönyözve, nehogy a sori cigányok, asszonyok, leányok, gyermekek összegyűlekezzenek előtte, tanulni az „urak“-tól a csuf zsidó nótákat és beverni az ablakot.

Italt csak az kap, aki előre fizet. A nem tetsző vendég, a tulságosan elegáns uriember ki csak fitymálni jön, előleges diskurzus nélkül kidobatik.

A nyirkosság, ami künn a levegőben szétterjed, beköltözik ennek is, annak is a tüdejébe. Ugy köhögnek az utcán, mintha a lelküket köhögnek ki. Azért tele a kávéház, a füst sűrűsödik, a lárma egyre nő. Egyik asztalnál hamis kártyával játszott az uj sátorból való pallérlegény, rajtakapták, most ütök-verik irgalmatlanul; a legény türe és vár, hogy mikor unják meg döngetni. A billiárdnál eltört egy dákö, mert ráléptek s a játzó kerekét oldott, sőt a dákö egyik darabját is elvitte sétabotnak, a Gyuri-banda czimbalmosa meg az asztal alá bujt és ordított.

Ideje „mustrálni“ és kezdi gyériteni vendégeit. Jelenti egyszerűen Márton ur, hogy akinek nincsen többé fizető és fogyasztó kedve, az szép szerivel pakkoljon. Az ilyes műveletek megkönnyítésére esténként nyolcz krajczárral szerződött darabantok, száma

nézve ketten, készen állanak . . . pár perezmulva alig négyen-ötven vannak a kávéházban.

A „mustrálás“ kissé zajosan folyt le, egy-egy vendég átkozódott, ökleit, lábait használta s emlegette, hogy sehol a világon ilyen komisz hely nincs több, míg ha vissza nem eresztik, nem jön többé a „sárga rózsá“-ba, melyet emésszen el a tűz. De aztán csend lett.

Az a négy-öt ember, a ki benmaradt, „törzsvendégek“ s a kávéház közelében laknak. Mivel naponként tiz-tizenöt krajczárt költenek, hát maradhatnak. Egyedül a czipözálogra uraskodó hordár (Michaelinek hívják) idegen, ő hát kivételesen ezért türetek meg.

Márton ur a törzsvendégek közé ül és beszélgetnek nevezetes dolgokról, miképpen kellene urias szokást bevezetni a kávéházba, hogy ne legyenek örökös verekedések s ne vigyék Márton urat kétszer-háromszor a policziára.

Michaeli eleinte távol marad a társaságtól, később ő is beszédbe elegyedik a többivel.

Most kinyilik az ajtó, melyen át hideg levegő tódul be. Valaki belép és leül a középső asztalhoz. Márton ur kérdés nélkül viszi a fekete kává, amaz már készen tartja a hat krajczárt és fizet. Kicsi, sápadt ember, kopottas, de tiszta öltözetben. Egy-egy fehér szál kicsillan a hajából, a szeme azonban fénylik.

— Károlynak hívják, — magyarázza Márton ur, — hivatalban van a postánál. Ő rakosgatja fel a csomagokat a szekérre, mikor a vasúthoz viszik. Minden este pontban

Irodalom.

Magyar Remekírók.

A Vörösmarty Mihály murkáinak végleges, teljes kiadásából, mely ebben a válalatban jelenik meg, a harmadik kötetet kapjuk, a nagy költő drámai költeményeinek első felét. Megalkotásuk időrendjében következnek egymás után Salamon király, Hábador, A bujdosók és Csongor és Tünde, mely a magyar költői nyelv legszebb diadala. Általában megszokták csak a lírai és epikai költőt magasztalni Vörösmartyban; pedig filozófiai mélység, a gondolatok költői szépsége, a hasonlatok fönsége és merészsége dolgában semmit sem irt Vörösmarty, a mi drámai költeményeinek fölötté állana. Valóságos Shakspeare-i forrongás nyilatkozik eszméiben, míg hibátlan, zengzetes sorain szintén meglátszik, hogy sokat tanult a brit szellemóriástól, a kinek hatása lépten-nyomon nyilatkozik minden sorában. Technikája megvalósággal páratlan: a blank-verset senki se kezelte nagyobb művészettel nyelvünkben, mint ő. A harmadik sorozat öt kötetéből csak ehhez az egyhez nincsen arczkép és bevezetés; mind a kettő a Vörösmarty-kötet előtt van, mely az első sorozatban jelent meg, s az életrajzot Gyulay Pál írta meg mesteri tollával, arczképét pedig, valamint a többiekét R. Hirsch Nelli festette meg.

Vajda János kisebb költeményei teszik a harmadik sorozat ötödik kötetét. A Petőfi korszaknak kétségkívül legönállóbb, legértelmesebb lírikusa. Mindenütt nagy erő, mély megindulás és viharos pathos emeli, — írja róla Endrődy Sándor, a ki a kötet

tizenegy órakor betér már két hét óta. Éppen annyi ideje költözött föl erre a hegyre, az új házba az urfi, kinek az a gyönyörű gazdaszszonya van. Megissza a fekete kávéját, azután nagy titokban levelet olvas és majd mindig sir.

A „vendég csakugyan kiszedett egy írást, mohón olvasta és elkiáltotta magát:

— A gazember, — a gazember! És szilárd lépésekkel távozott s sietett fel a hegy tetőre, hol az új ház fehérlik.

Márton ur nem tudta, mit jelentsen ez? Az öreg nem igen szokott beszélni a kávéházban. Mi lehetett, hogy kiabált?

Az írást az asztalon feledte, pedig máskor mindig elrejtí.

Kibetűzték:

„Édes apám! Nem mehetek el innen! Nem is akarok. Már mit csináljak? Ő sem akarja. Éljen boldogan és feledj el! Több levelet nem tehetek a kő alá; félek, hogy észreveszik.

Mari.“

*

Éjfél tájban félholt embert hoztak be a legények „a sárga rózsá“-ba. Az öreg odafent dörömbölt a kapun és fenyegetőzött, hogy megöli az urfi, aki megrontotta a leányát és több efféle bolondsággal hozakodott elő. Nagy megerőltetéssel elszibadt a teste, melyet a hideg megdermesztett. Szeméből a halál ritt ki. A keze, a lába megtagadta a szolgálatot.

... Reggelig meghal.

Alfa.

elé nyomtatott lelkes Bevezetésben teljes igazságot szolgáltat a sokat bántott és félreismert, önmagával is meghasonlott költőnek. Vajda egyénisége annyira külön áll, egyedüli, hogy szinte megdöbben. Költészete a borongós ég, a zugó óceán vagy a ropant nagy, komor hegyek hatását teszi ránk. Nem közönséges, nem hétköznapi, de ritka, rendkívüli, szertelen. Duzzad az crőtől, ég a szenvedélytől s keserűségében néha úgy tud süvöltöni, mint a vihar, vagy Shakspeare hősei. Tépelődő, vivódó, magát emésztő lélek, aki a forradalom utáni lírát erős bölcselmi tartalommal mélyítette s új hangokkal gazdagította: — nem lehet őt mély megindulás nélkül olvasni, — a hogy Endrődi írja.

E „kisebb költemények“ sorában ott látjuk Vajda legjelesebb alkotásait. Első helyen vannak a Sirámok, melyeket a Szerelem átka, ez a gyöngyfüzér követ. Az eszmei tartalom révén szerves kapcsolatban van e dalokkal az a gyönyörű ciklus, melyet Gina emlékére irt a szerencsétlen költő. E versek egyik-másikát méltán állítják a Cyprus-lombok legszebb költeményei mellé, melyekben a nagy Petőfi siratja Etelkáját. A Vegyes költemények közt, melyek a kötetnek több mint kétharmad részét teszik, legjobban nyilatkozik Vajda sajátos, költői egyénisége, A Virasztók, a Luzitán dal, Tavasz felé, a Vzáli erdőben, Nyári les, Husz év múlva, Harmincz év után, s. b. című költeményei mindig a magyar líra legszebb alkotásai maradnak.

Ime, ezt és így adja a „Magyar Remekírók“ harmadik sorozata: — a legnagyobb költők műveit, a legjelesebb kritikusok méltató bevezetésével. Nemzetünk nagy szellemeinek munkája, mely az egész nemzet kincses öröke, nem is kerülhetett volna közre méltóbb és dicséretre érdemesebb vállalat keretében. Külső kiállítás és belső tartalom a legszebb harmóniában párosulnak itten; a díszes betűk, a finom, famentes papiros, a művészies kötés mind csak emeli ennek a kiadásnak az értékét, amely minden esetre a legtekélyesebb azok közt, amiket klasszikusainkból birunk. Az egész gyűjtemény ötvenöt kötet lesz, mire elkészül és az összes ötvenöt kötet ára 220 korona, mely összeg azonban csekély részletekben is törleszthető. A „Magyar Remekírók“-at a Franklin-Társulat adja ki s a gyűjteményre mind a kiadó, mind az összes hazai könyvkereskedések elfogadnak megrendeléseket. Végül még megjegyezzük, hogy egy-egy kötet átlagos terjedelme 20—22 iv (320—350 lap), de a szükséghez mérten jóval több is lehet ennél.

(Vége.)

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:
Weisz Ignác.

Csongrád vármegye alispánja.

2968.
1903. szám.

Árlejtési hirdetmény.

Csongrád vármegye törvényhatósági közutjaira a folyó évben 805 két köbméteres halom homok és 660 két köbméteres halom anyag fog szállíttatni.

Ezen anyagok szállításának biztosítása céljából folyó évi május hó 11-én délelőtt 10 órakor alólirot alispán hivatalos helyiségében zártajánlati versenytárgyalás fog tartatni; felhivom ennél fogva a versenyezni óhajtókat, hogy a fentebb megjelölt anyag szállítás elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a jelzett határidőig hivatalomnál annál is inkább beadni igyekezzenek, mivel a későbbben, vagy táviratilag beérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az 1 koronás bélyeggel ellátandó ajánlathoz az általános feltételekben előirt és ivenkint szintén 1—1 koronás bélyeggel ellátandó ajánlati felosztási kimutatás és az ajánlati végösszeg 5 százalékának megfelelő bánatpénze csatolandó.

Az ajánlat vonatkozhatik úgy az összes, mint külön-külön az egyes utszakaszokon szükséges anyagok szállítására; előbbi esetben azonban az egységárak minden utszakaszra vonatkozólag külön kiteendők.

A szóban forgó szállításokra vonatkozó felosztási tervezet, részletes feltételek és szerződési minta hivatalomnál a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott a felosztási kimutatás nyomtatványa is megszerzhető.

Szentesen, 1903. április hó 25-én.

Dr. CICATRICIS LAJOS
alispán.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsém Mindszent és vidéke igen tisztelt közönségét értesíteni, miszerint Mindszenten a Mihály Bálint-féle kovácműhelyt átvettem és mint

g é p é s z -
k o v á c s

ajánlom magam a n. é. közönség becses pártfogásába.

Mindennemű gazdasági és egyéb gépek szakszerű és pontos javítását jutányos áron vállalom el.

A n. é. közönség becses pártfogását ismételtlen kérve vagyok

Mindszenten, 1903. május hóban

HEVESI PÁL
gépész-kovács.

LEGJUTÁNYOSABB CSÉPLÉSI SZÉN

az elsőrendű tatai brikett és tatai darabos szén.

A porosz szenet is teljesen pótolja.


PONTOS ÉS GYORS KISZOLGÁLÁS!

Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársulat

BUDAPEST, V., ERZSÉBETTÉR 18.

Elárusító: SCHWARCZ IGNÁCZ, Mindszent.

A párisi világiállításon „Grand Prix“
a legnagyobb kitüntetés.

A magy. kir. államvasutak  gépgyárának vezérigénysége

BUDAPEST, V. KER., VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM.

Ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű gőzcséplő-készleteit,
14, 16 és 20 lóerejű COMPOUND-lokomobiljait és végre

„MILLENNIUM“ legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő-aratógépeit, továbbá
ACZÉLÖNTÉSŰ EKEFŐVEL ELLÁTOTT EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő: MÁRKUS JÓZSEF Orosháza.



EGYSZERŰSÉG
GŐZ-SZATYÓ

MAHLE SZATYÓ

SCHOTOLA ERNŐ
Budapest, VI., Focsiere palota
ajánlja dus raktárát szab. Kőszén- és „Egyszerűség“ szén-
kőnevezők, saját szabadalmu „Uránia“ permetezők felnyitató
szélkázamák, kénporívók, szőlő-pinczegazdasági gépek és
eszközökben. — Amerikai juhnyíró-olló gép.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Utánnyomás Flos
-ALAPÍTÁSI ÉRTÉK 1878.

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcséplő-gép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig,
továbbá járgány-cséplőgépek, lóharc-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató-
gépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgépek,
szecskavágók, répavágók,
kukorica-morzsológok,
darálóok, őrlő-malmok,
egyetemes csatlakozók.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá-
natra ingyen és bérmentve
küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplő-gép-gyára.

